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ВСТУП 

Право є наука про добре i справедливе. 
У. Доміцій 

Життєздатність суспільства доводить доцільність та необхідність 
існування правових регуляторів, які створюють умови його розвитку. 
Законодавчі регулятори охоплюють усі сфери розвитку суспільства серед 
яких одне з пріоритетних місць відведено фінансовому праву. Володіючи 
законодавчим інструментарієм фінансового права суспільство здатне 
забезпечувати створення умов не лише для успішного розвитку, а перш за 
все, для прийняття дієвих та реалістичних рішень як на макроекономічному, 
так і мікроекономічному рівні. 

Фінансове право – складна наука, яка охоплює різноманітні 
організаційно-правові форми фінансової діяльності різних економічних 
рівнів, а як наслідок, потребує постійного дослідження проблематичних 
аспектів, які породжує регульований ринковий напрямок розвитку 
суспільства. Таке явище актуалізує та осучаснює питання фінансово-правової 
освіченості суспільства з метою досягнення намічених перспектив 
майбутнього розвитку. Як багатогранна наука фінансове право спирається на 
правовий інструментарій в сфері фінансово-кредитної, банківської та 
бюджетної діяльності, окреслює ключові аспекти податкової та страхової 
системи країни. Знання чинних норм фінансового права, розуміння основних 
напрямів їх подальшої трансформації на тлі наявних кризових явищ в 
економіці країни мають бути обрані за основу в діяльності фахівців 
фінансово-правової ланки. Нагальною потребою сьогодення стає саме 
підготовка працівника фінансово-економічної сфери, котрий володіє 
правовими регуляторами та здатен приймати фінансові рішення з 
урахуванням чітко окреслених фінансово-правових норм.  

Підготовлений авторським колективом підручник сформований 
відповідно до програми дисципліни «Фінансове право». Структура і зміст 
підручника спрямовані на розв’язання завдань, які стоять перед студентами 
під час вивчення цієї дисципліни. Наукова розробка складається зі вступу, 
9 розділів і запитань для контролю знань, змістовного глосарію, переліку 
використаної літератури.  

Обрана структура викладення текстової частини підручника 
«Фінансове право» дозволила авторам детально розглянути різні аспекти 
фінансового права з урахуванням правових вітчизняних законодавчих 
інструментів. Авторський колектив надав власне бачення окремих сегментів 
фінансового права, розкрив особливості його впливу на життєдіяльність 
суспільства та фінансово-економічний сектор економіки країни. Авторами 
наукової розробки запропоновано деякі зміни, від існуючого класичного 
підходу, послідовності подання лекційного матеріалу, розкритті 
проблематичних аспектів у сфері бюджетного, податкового, банківського, 
страхового та валютного права.  
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У підручнику автори виклали власне бачення процесу опанування 
основних науково-пізнавальних елементів фінансового права з урахуванням 
існуючих змін законодавчих регуляторів. Наукова розробка містить 
ілюстративний матеріал, який сприяє наочному представленню окремих 
фінансово-правових положень та надає можливість студентам отримати 
інформаційно-науковий ресурс для виконання завдань самостійної роботи з 
даної дисципліни. Крім того автори розробили контрольні питання для 
самооцінки знань студентів, що сприяє формуванню у студентів 
самостійного мислення, розвитку здібностей  опанування основних сегментів 
фінансового права та використання їх в формуванні власної точки зору. 

Значну увагу при розробці підручника автори приділили змістовності 
блоку основних понятійних категорій з дисципліни «Фінансове право». До 
складу даного розділу було включено 465 фундаментальних дефініцій і 
категорій, які нададуть можливість читачеві більш поглиблено розкрити 
поставлені питання та завдання з проблем фінансового права. 

Під час опрацювання цього підручника автори мали на меті дати 
можливість майбутнім фахівцям оволодіти правовими, теоретичними та 
науковими сегментами фінансового права, що сприятиме в майбутньому 
їхньому більш предметному розумінню питань, які актуалізуються в сучасних 
реаліях розвитку суспільства. 

Авторський колектив підручника «Фінансове право»  представлено: 
завідувачем кафедри цивільного та господарського права Криворізького 
навчально-наукового інституту Донецького юридичного інституту МВС 
України, кандидатом юридичних наук, доцентом Віталієм КАДАЛА, доктором 
економічних наук, доцентом кафедри соціально-політичних та економічних 
дисциплін Криворізького факультету Національного університету «Одеська 
юридична академія» Володимиром КОТКОВСЬКИМ, доцентом кафедри 
цивільного та господарського права Криворізького навчально-наукового 
інституту Донецького юридичного інституту МВС України, кандидатом 
економічних наук, доцентом Оленою ГУЗЕНКО та кандидатом економічних 
наук, старшим науковим співробітником відділу організації наукової роботи 
Донецького юридичного інституту МВС України Вікторією ШЕХОВЦОВОЮ. 

Автори висловлюють щиру подяку рецензентам: доктору юридичних 
наук, професору, судді Касаційного цивільного суду у складі Верховного 
суду Євгенію ПЕТРОВ;, доктору юридичних наук, доценту, професору 
кафедри конституційного, адміністративного та фінансового права 
Хмельницького університету управління та права імені Леоніда Юзькова 
Олександру БРИГІНЦЮ; доктору економічних наук, професору, професору 
кафедри податкової політики Університету державної фіскальної служби 
України Ярославу ІЗМАЙЛОВУ; директору Криворізького відділення 
АТ «Альфа-Банк» Віталію ЛАРІОНОВУ за надані слушні зауваження, 
корисні поради та змістовні пропозиції, які вплинули на покращення 
змістовності наукової розробки. 
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Окрема подяка за надану допомогу в комп’ютерній верстці підручника 
Ользі КУКСІ, методисту факультету № 2 (юридичний) Криворізького 
навчально-наукового інституту Донецького юридичного інституту МВС 
України. 

На думку авторів підручника «Фінансове право» наукова розробка 
може бути корисною для студентів економічних та юридичних 
спеціальностей вищих навчальних закладів, а також для аспірантів, 
юрисконсультів, адвокатів, аудиторів, банківських працівників, фахівців 
банківських установ, суб’єктів підприємницької діяльності та всіх, хто 
цікавиться питаннями правового регулювання фінансової діяльності та 
фінансових ринків.  

Ректор Донецького юридичного  
інституту МВС України, 
доктор юридичних наук, доцент, 
полковник поліції   Сергій ВІТВІЦЬКИЙ 
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